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. Hem Q hem de Q*, R de yogun oldugu i¢in Vn € N i¢in z,, € Q, z, # 2 ve limzx, = 2
ve Vn € N i¢in y,, € Q*, y,, # 2 ve limy, = 2 olacak sekilde (x,,) ve (y,) dizileri vardir
(Ornegin x, = 2 + %, Yn = 2+ ‘/75) lim f(z,) = limz, = 2 ve lim f(y,) = lim1 =1
ve 1 # 2 oldugu i¢in Dizi kriterinden, lim,_,» f(z) (sonlu veya sonsuz olarak) var olamaz.
(Ciinki lim,_,o f(x) = L olsaydi, dizi kriterinden, 2 = lim f(z,,) = L = lim f(y,) = 1
olurdu.)

. M € R verilsin. lim,_,. f(z) = +o0 oldugu i¢in, 0 < |z — ¢| < ¢ iken f(z) > M olacak
sekilde bir § > 0 sayisit vardir. Aymi § sayisi igin, 0 < |z — ¢| < § iken g(z) > f(z) > M
olur. Bu da, lim, .. g(x) = 400 oldugunu gosterir.

. Bir & > 0 sayis1 verilsin. 6 < 1 oldugunu varsayalim. |z — 3| < ¢ olsun. Bu durumda
|z 42| < |z —3|+5 <6 olur ve

1f(x)— f3)| =2 —2+2—8| =|z —3||z + 2| < 6|z — 3| <66

olur. ¢ saysmi, 6 <1 ve 60 < ¢ olacak sekilde segebilirsek, f nin ¢ = 3 de stirekli oldugu
gosterilmig olacaktir. 6 = min{1, £} sectigimizde her iki kosul da saglanir. Oyleyse, f nin
¢ = 3 de stirekli oldugu gosterilmigtir.

. f, [a,b] arahiginda siirekli oldugundan, |f| de [a,b] arahginda siireklidir. Maksimum-
Minimum Teoreminden, |f| bir ¢ € [a, b] sayisinda [a,b] araligindaki minimum degerine

ulagir. Kabulumiizden, bir z € [a,b] saywst icin |f(2)] < 1[f(c)| olur. |f|, ¢ de [a,d]

araligindaki minimum degerine ulagtig1 i¢in |f(c)| < |f(2)| olur.

Bu ikisinden, |f(c)| < 3|f(c)| elde edilir. (MT 241 dersinde gosterildigi gibi) bu ancak

|f(c)] = 0 iken dogru olur. |f(c)] = 0 olmasi da f(c) = 0 olmasina esdegerdir.

. fnin I = [a,b] arahiginda sabit olmadigimi varsayalim. Siirekli fonksiyonlarin araliklar:
koruma 6zelliginden, f(I) da bir aralik olur. @, R de yogun oldugu i¢in f(I) arahginda
en az bir rasyonel say1 vardir. Ama kabuliimiizden, f nin rasyonel degerler almadigini
biliyoruz. Celiski. Oyleyse f, I = [a, b] araliginda sabit olmalidir.

. Bir ¢ > 0 say1s1 verilsin. z,y € [—1,400) oldugunda |z + 1| > £ ve |y + 1| > 3 olur ve
(lz —yl<dvewye [—%, +00) oldugu zaman)
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olur. 6 = § sectigimizde
|z —y| <0 vex,y € [—3,+00) oldugunda |f(z) — (y)| <e

oldugu yukarida gosterilmistir.

= 4d|z—y| < 46



7. Bir € > 0 sayis1 verilsin.
f, A da diizgiin siirekli oldugu igin,

|z —y| < ve x,y € A oldugunda |f(x) — f(y)| < g

olacak sekilde bir d; > 0 sayis1 vardir.
g, A da diizgiin siirekli oldugu icin,

|z —y| < 09 ve z,y € A oldugunda |g(x) — g(y)| < g

olacak sekilde bir do > 0 sayis1 vardir.
d = min{dy,d2} olsun. § > 0 ve § < 6; ve § < d; olur,

|z —y| <0 vex,ye Aise |z —y| < ve |x —y| < dp olur ve bunun sonucunda

[(f+9)(x)=(f+9) W) = |(f(x)=f(y)+(g(x)—g(y)| < [f(x)=fW)|+]g(x)—g(y)| < s+5 =¢€

olur. Bu da f + g nin A kiimesinde diizgiin siirekli oldugunu gosterir.



